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Ortsbeirat Niedermöllrich 
 

Niederschrift der öffentlichen Sitzung des Ortsbeirates  
am 04. Oktober 2022, um 20.00 Uhr im DGH „Haus am Fluss“. 

 
Anwesende Mitglieder des Ortsbeirates: 
Meike Banze, Dario Steiner, Janik Schweinebraden, Sabine Schweinebraden,  
Fred Hohmann 

 
Tagesordnung: 
1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

2. Bericht der Ortsvorsteherin 

3. Mittelanmeldung Haushaltsjahr 2023 

4. Bericht des Ortsbeirates über offene Punkte der Ortsbegehung  

5. Verschiedenes; Vereinsaktivitäten, Termine im Ort und der Gemeinde 

 
Zu Punkt 1   Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Um 20.00 Uhr eröffnet die Ortsvorsteherin Sabine Schweinebraden die öffentliche Ortsbeirats-
sitzung und begrüßt den gesamt anwesenden Ortsbeirat und zudem 3 anwesende 
Niedermöllricher Mitbürger*Innen. 
Sabine Schweinebraden stellt die Beschlussfähigkeit des Ortsbeirates fest. 
 
Zu Punkt 2   Bericht der Ortsvorsteherin 
 

In Niedermöllrich haben wir seit dem 22.05.2022 eine neue Pfarrerin, Frau Lena Dawin. 

Eine gemeinsame Ortsbegehung fand im Juni mit Frau Schweinebraden statt. 

Am 31.08.2022 konnten schöne Gespräche im Rahmen der HNA-Serien „Gespräch am 

Gartenzaun“ geführt werden. Leider konnte aufgrund des engen Terminplans nicht das ganze  

Dorf mit Ihren interessierten Bewohnern*Innen besucht werden.  

Am Spielplatz wurde der Sandkasten und die Sitzbänke erneuert. Das Anbringen einer 

Babyschaukel ist noch nicht erfolgt. Das große Klettergerüst muss dringend renoviert werden,  

also die Entrostung seitens des Bauhofes sollte in Kürze hoffentlich erfolgen damit wir dann in 

Eigenregie den Farbanstrich wie vereinbart erledigen können. Zudem befindet sich jetzt das  

kleine Klettergerüst in einem stark renovierungsbedürftigen Zustand und hier ist die 

Verletzungsgefahr durch Holzsplittern sehr stark gestiegen.   

Der Starkstromanschluss in der alten Schule wurde erneut abgelehnt, was seitens des 

Ortsbeirates absolut nicht nachvollziehbar ist und wir fordern hier erneut mit Nachdruck die 

Installation damit wir auch in Zukunft elektronisch korrekt abgesichert unsere Dorffeste und 

Aktivitäten feiern können.  

Der Baumrückschnitt im Ort an der Alten Schule, Am Friedhof, Am Backhaus, Im Ederweg,  

DGH und Lindenplatz, am Cappeler Pfuhl und am Strandweg ist immer noch nicht erfolgt.  

Die Wiesen an der Eder und den Obstbäumen wurden gemäht.  

Die Hausinstandsetzung an der Kasseler Straße muss weiter verfolgt werden.  
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Die Drainagen neben dem hohlen Baumsweg müssten noch freigelegt werden, leider wurde hier 

von einem Feldeigentümer große Mengen Unkraut vom Rübenfeld im Graben abgeladen.  

Eine Beschattung vor der Friedhofshalle sollte demnächst mit Bäumen (Z.B. Ahornbäumen) erwirkt 

werden. 

Die Lautsprecheranlage für den Friedhof ist bestellt, die Lieferzeit könnte jedoch lt. Auskunft der 

Gemeinde bis zu einem Jahr betragen. 

Der behindertengerechte Weg um das DGH ist genehmigt, muss jedoch noch terminlich nach  

dem DGH-Belegungsplan und mit Hilfe des Bauamtes geplant werden. 

Die Glasfaser-Firma Goetel plant mit der Gemeinde vor Ort in Niedermöllrich demnächst eine 

Ortsbegehung. 

Die Weihnachtsbaumbeleuchtung vor der Kirche wird dieses Jahr wieder erfolgen. 

Die Obstbaumversteigerung hat 42 Euro eingebracht. Es sind noch nicht alle Bäume versteigert, 

bei Bedarf noch bei der Ortsvorsteherin melden. 

 

Zu Punkt 3   Mittelanmeldung Haushaltsjahr 2023 
 

 Starkstromanschluss in der alten Schule im Keller und Überprüfung der Elektroinstallation 

 Natürliche Beschattung vor der Friedhofshalle 

 Renovierung des Klettergerüsts auf dem Spielplatz 

 Behindertengerechter Weg um das DGH  

 Fußbodenrenovierung in der alten Schule 

 Rückschnitt aller Bäume am Backhaus, Kirchplatz, alte Schule, Spielplatz, Friedhofshalle, 

Harler Weg, Bahnhofsweg, Sportplatz, Strandweg, direkt an der Eder unterhalb des 

Strandwegs, Kanuanlegestelle 

 Dringende Neuanschaffung einer Geschirrspülmaschine im DGH, da die alte 

Geschirrspülmaschine derzeit ausläuft. (sh.Haushaltsmittelanmeldung 2022 und Vorjahre)  

   
Zu Punkt 4   Bericht des Ortsbeirates über offene Punkte der Ortsbegehung  
 

- Siehe hierzu auch Punkt 2 

- Defekte Ausgangstür DGH zum Freisitz dringende Reparatur erforderlich  

- Neuanbringung HausNr/Straßenschild Wilhelmshöher Str. 19,21,23  

- Die Spiegelanbringung an der Kreuzung Kasseler Straße/Felsberger Straße wird nach wie 

vor seitens des Ortsbeirates gewünscht und eine erneute Vorortbegehung bei der Behörde 

sollte beantragt werden. Unsere Begründung: die Ablehnung liegt schon länger zurück, der 

Verkehr hat zugenommen und in anderen Gemeindeortsteilen wurde an der B254 jetzt auch 

ein Spiegel angebracht. 

 
 
Zu Punkt 5    Verschiedenes; Vereinsaktivitäten, Termine im Ort und der Gemeinde 
 

 Zwei neue Mülleimer wurden angebracht, weitere Wünsche für neue Mülleimer bitte an den 

Ortsbeirat richten 

 Insbesondere am Eck Backhaus kommt es zu Beschwerden, weil abgestellte Fahrzeuge  

die Durchfahrt behindern und die Zufahrt zur Felsberger Straße blockieren.  
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 Termin für den Obstbaumrückschnitt soll gem. Ortsbeirat Ende Februar 2023 erfolgen 

 Weg um das DGH, mit Unterstützung/Absprache Fa. Kellhammer sollte kurzfristig erfolgen  

 11.11.22 St. Martin Umzug vom Kindergarten Niedermöllrich 

 27.11.22 Starten der Weihnachtsbaumbeleuchtung an der Kirche 

Erfolgt in Zusammenarbeit mit unserer Pfr. Fr. Lena Dawin und dem Kirchenvorstand je 

nach Covid-Bedingungen, wenn möglich mit kleinem Umtrunk.  

 Feuerwehr übt jetzt vermehrt direkt im Ort abwechselnd in verschiedenen Straßen, um 

unsere Mitbewohner*Innen zu aktivieren, und so dringend für jungen Nachwuchs zu werben  

 Osterfeuer 2023 wird von der Feuerwehr geplant 

 Stolpersteine für Rollstuhlfahrer sind gefährlich, z.B. an unserem Kirchplatz und auch der 

Felsberger Straße. Bitte an alle Bewohner*Innen! Stellen Sie Ihre Mülltonnen wenn möglich 

nicht auf den Gehweg ab! Denn hier müssen unsere Rollstuhl- Rollator und Kinderwagen-

Fahrer immer den Gehweg verlassen und das ist leider nicht immer möglich oder gefährlich. 

Und zudem kippen sie hier sogar um. 

 Nachruf Werner Wicke, der am 11.08.22 verstorben ist und gemeinschaftliche 

Gehdenkminute für Werner Wicke. 

 

 

Die Ortsvorsteherin Sabine Schweinebraden bedankt sich bei den Mitbürger*innen für die 
Teilnahme und schließt die Sitzung um 21.20 Uhr. 
 
 
 
Niedermöllrich, 04.10.2022 
 

 
gez. Sabine Schweinebraden                       gez. Meike Banze  
        Ortsvorsteherin                   Schriftführerin                                  


